

外交部:

如日方胆敢武力介入台海局势,中方必将迎头痛击

据新华社北京11月13日电 外交部发言人林剑13日表示,中方正告日方,必须深刻反省历史罪责,立即停止干涉中国内政、挑衅越线的错误言行,不要在台湾问题上玩火,玩火者必自焚!

当日例行记者会上,有记者问:日本首相高市早苗日前发表关于中国大陆对台湾动武可能构成日本“存亡危机事态”的言论。据报道,高市在国会答辩时坚称,有关言论符合日本政府看法,无意撤回或取消。中方对此有何评论?

林剑表示,日本首相高市早苗日前在国会

公然发表涉台露骨挑衅言论,暗示武力介入台海的可能性。在中方表达严正交涉和强烈抗议后,还执迷不悟、拒不撤回。上述错误言行严重违背一个中国原则,严重违背中日四个政治文件精神和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政,挑战中方核心利益,侵犯中国主权,中方对此坚决反对、绝不容忍,日方必须立即纠正,收回恶劣言论,否则一切后果必须由日方承担。

林剑说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。日本曾对台湾实行殖民统治,犯下

罄竹难书的罪行。日本军国主义历史上曾多次以所谓“存亡危机”为借口发动对外侵略,包括以“行使自卫权”为由悍然制造九一八事变,挑起侵华战争,给包括中国在内的亚洲乃至世界人民带来深重灾难。今天日本首相高市早苗再提所谓“存亡危机事态”究竟是何居心?是否要重蹈军国主义覆辙?是否要再次同中国人民和亚洲人民为敌?是否企图颠覆战后国际秩序?

林剑表示,台湾是中国的台湾,以何种方式解决台湾问题、实现国家统一,是中国人自

己的事,不容任何外部势力干涉。日本当政者妄图介入台海事务,既是对国际正义的粗暴践踏、对战后国际秩序的公然挑衅,也是对中日关系的严重破坏。

“如日方胆敢武力介入台海局势,将构成侵略行为,中方必将迎头痛击!我们将坚决行使《联合国宪章》和国际法赋予的自卫权,坚定捍卫国家主权和领土完整。我们正告日方,必须深刻反省历史罪责,立即停止干涉中国内政、挑衅越线的错误言行,不要在台湾问题上玩火,玩火者必自焚!”林剑说。

张展硕获三金破三纪录

据新华社深圳11月13日电 第三块金牌,第三项纪录!山东队18岁小将张展硕13日在男子800米自由泳决赛中以7分46秒69夺冠,并再次刷新全国青年纪录,浙江队费立纬和山东队刘培鑫分获银牌和铜牌。

此前,张展硕已经以超世界青年纪录的成绩拿下男子400米自由泳金牌、破全国青年纪录的成绩获得男子200米冠军,他此后还要参加1500米自由泳比赛。

2024年,张展硕曾参加巴黎奥运会男子4×200米自由泳接力比赛。在今年的新加坡世锦赛上,他收获了400米自由泳第五名;并作为4×200米自由泳接力成员获得一枚银牌。这个在国内外赛场崭露头角的

18岁男孩,在面对夸赞时表示:“目前我还没有达到那么高的水平,仍要沉下心来继续努力、朝着更高的目标追赶。”

11月13日,福建队选手廖桂芳在挺举比赛中。当日,第十五届全国运动会举重女子76公斤级决赛中,福建队选手廖桂芳获得冠军。同时,凭借158公斤的挺举成绩超世界纪录,并创造新的全国纪录。新华社发



美国从最长“停摆”走向下次“停摆”

此前减民主党主政州的联邦资金;民主党则借机展现反抗姿态、强化党内凝聚力,试图提振下滑的支持率。

在本月10日晚的参议院投票中,多名民主党参议员“倒戈”投下赞成票,联邦政府临时拨款法案终于“闯关”成功,进入众议院投票。

有美国媒体分析指出,这些“倒戈”的民主党参议员此时表现出“高姿态”是因为他们有的即将退休,有的不需要在明年中期选举中改选,因此向共和党妥协的政治代价相对可控。

美国《大西洋月刊》撰文说,民主党方面最终选择放弃利用联邦政府“停摆”强迫共和党作出让步,是在权衡现实可得利益与继续“停摆”造成社会政治成本后作出的选择。

双输的结局

“似乎没有人对‘停摆’的结束感到高兴。”美联社文章说。分析人士认为,此次“停摆”对两党而言是“两败俱伤”,双方围绕医保福利的分歧也并未得到解决,斗争仍将持续下去,甚至可能触发下一次联邦政府“停摆”。

对民主党来说,此次妥协被认为失去了在僵局中对共和党施压的“筹码”,多名“倒戈”的民主党议员遭到党内舆论严厉批评,内部分歧进一步凸显。

不仅如此,民主党延长医保补贴的核心

诉求也并未得到满足。作为结束“停摆”协议的一部分,参议院多数党领袖、共和党人约翰·图恩向民主党人承诺,最迟在12月的第二周,将就延长即将于年底到期的《平价医疗法案》加强型补贴进行投票。但一些民主党人认为投票是“空洞的承诺”,即便投票能在参议院通过,到了众议院也是未知数。联邦参议员伯尼·桑德斯认为,民主党几乎没有从此次妥协中获得任何实质性利益。

对共和党来说,有媒体指出此次“停摆”令其民意受损、支持率下降。多家民调显示,

美国民众认为共和党应为“停摆”负更多责任。特朗普此前也承认,此次“停摆”造成的负面影响是本月初共和党在多场地方选举中失利的重要原因。美国《华盛顿邮报》分析称,中长期看,失去民众支持的共和党将面临更高的政治风险。

失序的治理

临时拨款法案的通过也不代表“停摆”危机真正解决。两党最新达成的联邦政府临时拨款法案将按现有水平为大部分联邦机构提供资金至2026年1月30日,在法案生效期间,两党将继续就年度拨款展开谈判。这意味着两个多月后,因财政僵局导致的“停摆”危机可能重演。

根据美国国会统计,自1980年以来,美国已出现15次联邦政府“停摆”。其中,上世纪80年代出现过8次,绝大多数仅持续1至3天;上世纪90年代出现过3次,最长持续21天;2010年以来出现过4次。虽然近年来政府“停摆”的绝对次数不多,但多次出现险象环生的“停摆”危机。

有分析人士认为,美国联邦政府频繁“停摆”且一再刷新纪录,从表象上看是两党在具体政策上的分歧所致,症结在于制度缺陷,根源在于治理失序。

美国政治组织“林肯计划”联合创始人里德·盖伦认为,美国频繁面临联邦政府可能“停摆”的窘况,这并非主要源于两党政策分歧或财政资金限制,而是“那些议员、官员缺乏政治上妥协和斡旋的动力,也不愿寻求服务美国民众的解决方案”。美国普林斯顿大学总统历史学家朱利安·泽利泽表示,政治撕裂给政府治理带来巨大困难。

在失序的治理中,美国民众福祉成为政治天平上的“最小砝码”。曾在克林顿时期任职的预算专家琳达·比尔姆斯表示,党派政治极化给经济民生带来“非常负面”影响。随着时间推移,“停摆”、“几乎停摆”导致公众对政府的运行和效率逐渐失去信心。

(新华社华盛顿11月12日电)

一场车祸后的司法救助接力

一场突如其来的交通事故,让72岁的老人陷入绝境;一次敏锐的线索发现,为风雨飘摇的家庭点燃了希望。近日,吴忠市利通区人民检察院通过内部高效联动,成功为因车祸瘫痪的老人落实司法救助,用法治温度抚平创伤,彰显司法为民的担当。

2023年12月8日清晨,老人李某某在骑行回家途中被无证驾驶的王某某撞成重伤。老人辗转3家医院抢救,花费近27万元医药费后最终瘫痪失能。经鉴定,其颅脑损伤达重伤二级。更糟的是,撞人者王某某家庭贫困,仅赔偿5400元后便无力承担后续费用。这个原本依靠老人

养老金和儿子打零工维持的家庭,因一场车祸陷入困境:儿子为照顾父亲半年无收入,儿媳辞去工作全天护理,全家仅靠微薄积蓄和四处借款艰难度日。

利通区检察院第一检察部在办理该交通事故案时,发现被害人家庭情况符合司法救助条件,立即将线索移送综合业务部。

综合业务部调取卷宗、召开联席会议研判,该线索迅速移交第五检察部办理。检察官开展“上门办案”,通过调取病历、走访村委会、核实债务凭证,确认了这个家庭“因案致贫”的困境。

经严格审查,李某某的情况完全符合国家司法救助条件。检察院立

即启动救助程序,依法快速审批,及时发放救助金,解了这个家庭的燃眉之急。3年来,该院综合业务部共接收内部法律监督线索60件,成案率高达100%,构建起高效的司法救助联动机制。

“国家司法救助制度是一项民心工程,它一头牵着百姓疾苦,一头系着司法关爱。”该院相关负责人表示,将持续深化司法救助与线索移送工作的协同联动,以更敏锐的洞察力挖掘线索、更高效的行动力传递关怀,让法治光芒照亮每一个需要帮助的角落。

(尤梦泽 李亚萍)

国网宁夏信通公司应急语音构筑应急通信“钢铁防线”

近日,国网宁夏信通公司完成应急语音系统建设。这一系统的落地显著提升了应急指挥中心会商联络的质量与效率,为应急场景应用打造“钢铁防线”。

国网宁夏信通公司在应急语音系统建设规划上进行深度、精准布局。在中心站及超高压备用指挥部创新采用“1+1异机房互备”方式部署核心设备。当中心站通信设备受损、链路中断时,备用指挥部备用设备能够迅速、无

缝地接管通信任务,确保应急指挥中心与外界的通信“生命线”不受影响。这种基于灾害风险的精准布局,提升了应急响应的及时性和可靠性,为开展救援工作提供坚实通信支撑。

该应急语音系统在通信方式上采用了传统语音通信与卫星电话深化融合的创新模式。传统语音通信在日常工作中的操作便捷、沟通高效,但在极端情况下,如地震导致的地面通信基础设施严重受

损时,传统语音通信可能会出现“哑火”现象。卫星电话凭借不受地面网络限制的独特优势,成为应急指挥中心与外界保持联系的“救命稻草”。

这种多元融合的通信方式,确保了应急指挥中心在任何时候、任何情况下都能与外界进行畅通无阻的沟通,为应急决策的科学制定和救援行动的高效开展提供了坚实的通信保障。

(孙琳)

金融“活水”润泽农田 助力新型农业经营主体发展提速

近日,海原县百兴佳粮食种植专业合作社在获得海原农商行金融支持后,发展成果显著,成为金融助力乡村振兴的生动范例。

海原县百兴佳粮食种植专业合作社位于海原县七营镇北咀村三组。自2019年以来,一直致力于玉米种植及收购等业务,通过“合作社+基地+农户”的经营模式,不断整合资源,推动当地农业产业发展。今年,该合作社为了扩大玉米种植规模,引进先进种植技术与设备,急需资金注入。海原农商行工作人员了解情况后,迅速前往合作社量身定制金融服务方案,为其授信100万元贷款,合作社迎来了新的发展机遇。

有了资金支持,不仅提升了玉米产量与质量,还增强了合作社在粮食收购市场的竞争力。负责人赵全明表示,今年合作社经营成果斐然,他个人年收入达到150万元,这一成绩的取得离不开海原农商行的金融支持。

除了自身发展,合作社还积极发挥带动作用。通过提供就业岗位、技术指导等方式,带动周边50余户农户增收。在合作社的帮助下,周边农户不仅学到了先进的种植技术,通过参与种植、收购等环节,还实现了收入稳定增长。

近年来,海原农商行坚守服务“三农”的初心使命,以政策为指引,

以需求为导向,持续加大涉农贷款投放力度,通过精准化产品、便捷化服务,为农户、农业合作社等新型农业经营主体注入金融“活水”。支持农业产业发展是海原农商行服务“三农”、助力乡村振兴的重要战略举措。

截至目前,海原农商行向县域农业合作社等新型农业经营主体累计投放2.3亿元涉农贷款,共计510户。未来,海原农商行将继续加大对农业合作社等新型农业经营主体的金融支持力度,提供更加精准、高效的金融服务,为海原县农业产业高质量发展贡献力量。

(罗玉旭)

新华时评

近期公布的整治形式主义为基层减负典型问题显示,湖南省衡阳市耒阳市不顾当地实际规划建设童车产业园,夸大数据,并连续多年虚报产业园产值,数据虚假问题突出。在统计数据中“掺水分”,把统计工作变成“数字游戏”,会给地方经济、政治、社会发展带来严重危害,必须严肃处理,露头就打。

统计造假,党纪国法不容。近年来,纪律处分条例以及一系列防治统计造假的党内法规和规范性文件陆续印发,修改后的统计法也对防范和惩治统计造假作了明确规定。社会各界不断凝聚共识,统计造假态势得到有效遏止,统计数据质量不断提高。然而,仍有个别干部在统计工作中为所欲为,满足了私欲私利,却堕入了违纪违法的深渊。

泡沫注不出发展的硬实力,造假造不出发展的快车道。统计数据是经济社会发展的晴雨表,是科学决策的指南针。一旦统计不准、把握不严、数据不实、泡沫堆积,不仅无法反映经济社会发展真实面貌,掩盖了真情况、真问题,还容易使政策措施出现偏差,甚至可能贻误重要战略机遇,影响发展质量,损害党和政府的公信力。

领导干部要抓好经济,不能摆弄数据。有的干部仍抱有“数据出官”等错误观念,攀比数据、拔高政绩。抓经济是要抓责任、抓实绩、抓质量,要通过扎实有力的纪律作风教育,引导党员干部践行以人民为中心的发展思想,以务实的政绩切实推进高质量发展,这样的发展成果才扎实可持续、真正惠及人民群众。

根除统计造假,要从严整治、利剑高悬。要持续推进统计领域纪律作风建设,从严执行统计领域的法规制度,完善防范统计造假的制度机制,时刻保持对造假行为的警惕。要刀刃向内查摆问题,对统计领域顶风违纪违法的行为“零容忍”,发现一起、查处一起,立行立改、查深查透,也要以案为鉴、以案促治。抓紧抓牢统计领域责任体系建设,构筑权责明确、路径清晰的统计造假“防火墙”。

根除统计造假,深层需要扭转观念、正向引导。对于干部的选拔任用要坚持务实导向,根治好大喜功、权力任性等思想痼疾,构建更多元合理的考察体系,破除唯数据论、唯排名论,让广大党员干部摆脱数据依赖,也要探索完善数据核查,多听群众建言,防止数据虚浮。

(新华社北京11月13日电)



10月24日,张鸿伟(右)在同事的指导下使用VR设备操作机器人遥操作,用于动作捕获采集数据。2022年人社部公示,机器人工程技术人员成为一项新职业。经过3年的发展,机器人的形态、技术不断迭代升级,行业内涌现出更多、更细分的新职业。

新华社发

遗失声明

●银川市兴庆区(南)宏达美容美发经销部(统一社会信用代码:92640104MA75YRDC43)遗失公章1枚。声明作废。

●宁夏申酉电力工程有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76L1E41)遗失公章、财务专用章、法定代表人名章、合同专用章、发票专用章各1枚。声明作废。

权威公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线

0951-6032801

0951-6032148